
Seite: 1/6 

Gemeinde Dranske 16.12.2024 
 

Niederschrift 

konsituierende Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kul-
tur und Sport der Gemeinde Dranske 

 

Sitzungstermin: Donnerstag, 26.09.2024 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:05 Uhr 

Ort, Raum: Jugendtreff im Bürgerhaus, Schulstraße 19 in 18556 Dranske 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Kathrin Krausche  
  
 
Mitglieder 
Uwe Ahlers  
Lisa-Marie Dunst  
Stefan Heyde  
Detlef Kegel  
Stephan Motzek  
Michael Vogt  
  
 
Protokollant 
Anne Weber  
  
 
 
 
Gäste: 

Herr Kuhn – Bürgermeister 
Herr Schudde – Gemeindevertreter 
Frau Lewerenz 
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Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 
Verpflichtung der sachkundigen Einwohner 
  

 

2 Wahl des Vorsitzenden 
  

 

3 Wahl des 1. Stellvertreters 
  

 

4 Wahl des 2. Stellvertreters 
  

 

5 Bestätigung der Tagesordnung 
  

 

6 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.05.2024 
  

 

7 Einwohnerfragestunde 
  

 

8 Abwicklung der Tagesordnungspunkte 
  

 

9 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder 
  

 

10 Schließen der Sitzung 
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Protokoll 
 
öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
Verpflichtung der sachkundigen Einwohner 

 

Der Bürgermeister Herr Kuhn eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Er stellt die ordnungs-
gemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 7 anwesenden Mitgliedern fest. 
 
Der Bürgermeister verpflichtet die sachkundigen Einwohner (Frau Lisa-Marie Dunst, Herr 
Michael Vogt, Herr Stephan Motzek) mit den Worten: 
 
Ich verpflichte Sie auf der Grundlage der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg-
Vorpommern, ihr Mandat im Rahmen der Gesetze nach freier, nur dem Gemeinwohl ver-
pflichtender Überzeugung auszuüben. Ich verpflichte Sie zur Teilnahme an den Sitzungen 
des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur und Sport der Gemeinde Dranske, wenn Sie 
nicht aus wichtigem Grund verhindert sind. Ich verpflichte Sie zur Verschwiegenheit über die 
Ihnen bei Ihrer Tätigkeit bekannt gewordenen Angelegenheiten, jedoch nicht für Tatsachen, 
die offenkundig sind oder ihrer Bedeutung nach keiner Geheimhaltung bedürfen. 
 
 
 

 

2 Wahl des Vorsitzenden  
Der Bürgermeister bittet um Vorschläge für die Wahl des Vorsitzenden 
 
Es werden folgende Kandidaten vorgeschlagen:  Frau Kathrin Krausche 
 
Beschluss: 

Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur und Sport der Gemeinde 
Dranske wählen Frau Kathrin Krausche zur Vorsitzenden. 
 

Ausgeschlossen ist/sind:  
Abstimmungsergebnisse  

anwesend ja  nein Enthaltung ausgeschl.* 
 7 7 0 0 0 

* Verfahrensvermerk: Mitwirkungsverbot Aufgrund des § 24 der KV M-V 
 
 

 

3 Wahl des 1. Stellvertreters  
Der Bürgermeister übergibt die Leitung der Sitzung an die/den Vorsitzende/n. 
 
Der Vorsitzende bittet um Vorschläge für die Wahl des 1. Stellvertreters. 
 
Es werden folgende Kandidaten vorgeschlagen: 
 

- Herr Michael Vogt 
- Herr Uwe Ahlers 
- Frau Lisa-Marie Dunst 

 
Herr Ahlers und Frau Dunst lehnen ihre Kandidatur ab. 
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Beschluss: 

Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur und Sport der Gemeinde 
Dranske wählen Herrn Michael Vogt zum 1. Stellvertreter. 
 

Ausgeschlossen ist/sind:  
Abstimmungsergebnisse  

anwesend ja  nein Enthaltung ausgeschl.* 
 7 5 2 0 0 

* Verfahrensvermerk: Mitwirkungsverbot Aufgrund des § 24 der KV M-V 
 
 

 

4 Wahl des 2. Stellvertreters  
Der Vorsitzende bittet um Vorschläge für die Wahl des 2. Stellvertreters. 
 
Es werden folgende Kandidaten vorgeschlagen: Frau Lisa-Marie Dunst 
 
Beschluss: 

Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur und Sport der Gemeinde 
Dranske wählen Frau Lisa-Marie Dunst zur 2. Stellvertreterin. 
 

Ausgeschlossen ist/sind:  
Abstimmungsergebnisse  

anwesend ja  nein Enthaltung ausgeschl.* 
 7 7 0 0 0 

* Verfahrensvermerk: Mitwirkungsverbot Aufgrund des § 24 der KV M-V 
 
 

 

5 Bestätigung der Tagesordnung  
Herr Kegel verlässt den Raum. 
 
Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung wird einstimmig 
bestätigt. 
 
 
 

 

6 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.05.2024  
Herr Kegel betritt den Raum und nimmt wieder an der Sitzung teil. 

Es gibt keine Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift. Die Niederschrift vom 02. Mai 
2024 wird einstimmig bei 3 Enthaltungen genehmigt. 
 
 
 

 

7 Einwohnerfragestunde  
Es wurden keine Fragen gestellt.  
 
 
 

 

8 Abwicklung der Tagesordnungspunkte  
 
 
 
 

 

9 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder  
Herr Ahlers bittet für die nächste Sitzung des Sozialausschusses um einen Vorentwurf des 
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Haushalts bzgl. der Haushaltsdaten der FFW und für Veranstaltungen als Grundlage für die 
Erarbeitung weiterer Vorschläge.  
 
Die Ausschussvorsitzende berichtet über die geplanten Veranstaltungen des kommenden 
Kultursommers (u.a. Boddenparty, FFW-Fest, Kinderfest mit Kita, Weihnachtsmarkt der Ver-
eine). Herr Motzek erfragt insoweit, ob im Herbst auch andere Veranstaltungen als „Musik-
Events“ stattfinden können (hier ggf. Lesungen/ Vorträge aus Kultur und Wissenschaft). Herr 
Kegel macht hierzu nähere Ausführungen. 
 
Die Ausschussvorsitzende fasst sodann die bisher geleistete Arbeit der Veranstaltungs-AG 
zusammen. Sie verweist auf die regelmäßig stattfindenden Treffen am letzten Montag im 
Monat. Im Hinblick auf die bestehende Problematik der Effektivität der Werbemaßnahmen für 
Veranstaltungen, befürwortet sie eine Verteilung der Werbung in die Briefkästen. Zudem 
schlägt sie ein Banner am Ortseingang von Dranske unter dem Banner der Weißen Flotte 
vor.  
 
Frau Dunst erkundigt sich nach der Möglichkeit der Zusammenarbeit mit den weiteren Wit-
tower Gemeinden zur Vermeidung von Überschneidungen von Veranstaltungen. Die Aus-
schussvorsitzende verweist auf die Zuständigkeit der Fremdenverkehrsämter. Frau Dunst 
schlägt für die Veranstaltungs-AG auch Teilnehmer aus anderen Gemeinden zur gemeinsa-
men Verständigung vor (hier insb. Verständigung auch bei regelmäßigen Treffen des Tou-
rismusvereins Nord-Rügen). Frau Dunst problematisiert weiterhin die gegenseitige Veran-
staltungswerbung der Gemeinden untereinander. 
 
Herr Vogt erkundigt sich nach der Möglichkeit der Organisation eines Kinderfußballturniers. 
Seitens der Ausschussmitglieder wird insoweit auf die geringe Anzahl der Kinder in Dranske 
und die fehlende Möglichkeit der Nutzung des Sportplatzes hingewiesen. Die Ausschussmit-
glieder diskutieren über Möglichkeiten der Nutzung des Sportplatzes auch für den Breiten-
sport. 
 
Herr Motzek erkundigt sich nach dem Stand der Einwohnerzahl von Dranske, welcher sei-
tens des Bürgermeisters erläutert wird. 
 
Die Ausschussvorsitzende informiert sodann über folgende Punkt bzw. stellt folgende Punkte 
zur Beratung: 
 
1. Frauentagsfeier am 08.03. 

o Veranstaltung des Sozialausschusses/ Beginn der Planung in der nächsten Sitzung 
des Sozialausschusses 

2. Spielplatz 
o Problematik Erlangung von Fördermitteln – Gültigkeit des vorliegenden Angebotes 

vom 08.07.2023 – 18.09.2023 
o Bitte um Einholung eines aktuellen Angebots für die Errichtung des Spielplatzes und 

Einstellung der Kosten in die Haushaltsplanung 
3. Aufenthaltsort für die Jugend 
o Vorschlag der Ausschussvorsitzenden: Aufstellung einer Holzhütte am Standort der 

Skaterbahn in Dranske als Aufenthaltsort ohne Aufsicht/ Errichtung durch Jugendliche 
selbst zur Vermeidung einer Zerstörung/ Beschädigung der Holzhütte 

o Problematik: Gefahr der Beschädigung der Holzhütte, Verkehrssicherungspflichten 
der Gemeinde/ kein beheizbarer Raum/ keine Ausstattung für Jugendliche (u.a. Spie-
le)/ Lärmbelästigungen für angrenzende Wohnbebauung und Gartensparte 

o Befürwortung des Raumes des ehemaligen Jugendtreffs im Bürgerhaus – Poblema-
tik: Jugendliche unter Aufsicht/ Entfaltungsmöglichkeiten der Jugendlichen/ jetzt 
Mehrzweckraum – steht nicht nur Jugendlichen zur Verfügung 

o Bitte an Ausschussmitglieder bzgl. Erarbeitung von Lösungsvorschlägen für die 
Schaffung eines Aufenthaltsortes für Jugendliche 
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4. Schaffung von „Bürgernähe“ 
o Vorschlag der Ausschussvorsitzenden nach Anregung durch Herrn Stüwe: Be-

grüßung der Neugeborenen durch Pflanzung eines persönlichen Baumes/ Ehrungen 
für Verdienste etc. 

o Bitte an Ausschussmitglieder „sich Gedanken zu machen“ 
5. VVR 

o Problematik: fehlende Abstimmung/ Übereinstimmung der Busabfahrtszeiten mit 
Schulunterrichtszeiten und Bahnabfahrtszeiten in Sagard oder Bergen 

o Herr Kegel bespricht Problematik im Rahmen der morgigen Sitzung beim VVR – Vor-
schlag: ggf. Änderung der Schulunterrichtszeiten/ Anpassung an VVR 

o Anfrage von Frau Dunst bzgl. Möglichkeit der Schaffung eines kostenlosen Nahver-
kehrs wie in der Gemeinde Breege 

o Bitte für nächste Sitzung des Sozialausschusses: Zuarbeit der Ausgaben der Ge-
meinde Breege für kostenlosen Nahverkehr bzw. soweit möglich Offenlegung des 
konkreten Vertrages der Gemeinde Breege mit dem VVR 

6. Tierschutz 
o Ausschussvorsitzende befürwortet Kastrationspflicht für freilaufende Katzen/ Vor-

schlag: Einladung eines Ansprechpartners vom Tierschutz für die nächste Sitzung 
des Sozialausschusses zur Vorstellung der Problematik 

o Herr Vogt verweist auf derzeitige Petition bzgl. der Zahlung der Kosten der Kastration 
durch Bund oder Land  

o Ausschussvorsitzende befürwortet ein Abwarten der Petition für eine Entscheidung 
über die nächsten Schritte 

 
 
 

 

10 Schließen der Sitzung  
Die Ausschussvorsitzende beendet um 20:05 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Protokollant: 

 
   
Kathrin Krausche  Anne Weber 
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